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Megjelenik minden uombaton.

lewömsfcn tél ytásn.

A gyümölcsfa: Ugy állok előlied, édes gaz
dám, mini téli háború utóin á katona: megsebe
sültem, megrokkantam! Légy orvosom, kötözd 
be szörnyű sebeimet, nyesd le holt részeimet, 
fiatal életemet add vissza a pirulásnak! , ■

A Riska tehén: Megértük hát a tavasz hó
napját is, édes gazdáin, ami után annyit sóhaj
toztál az irgalmatlan, hosszú télen. Látod, mi
lyen állapotban kerültem ki a tavaszi napra a 
pajta homályából! Csupa csont és bőr vagyok, 

inam ereje elfogyott, tőgyem bősége elapadt. 
Hasznodra szeretnék lenni, de köngörületedre 
szorulok: segíts az én erőtlenségemen, édes gaz
dám!

Gazda: Én Alyám-Tcremtőm, aki átsegítet
tél az irgalmatlan télen, óvj meg attól, hogy a ta
vasz is irgalmatlan legyen hozzám! Segíts meg, 
ó uram, hogy én is segíteni tudjak romladozolt 
teremtményeiden, amelyeknek gondviselőjévA 
teltél engemell
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-"'A. A kenyérbélyeg rendszert a’nyáron azért 

vezették be, hogy a befolyó jövedelemből az 
úgynevezett gabonaprémiumot ■ fedezzék. 

. Mi is volt ez a gabonaprémium 1 : 
Eredetileg úgy tervezték, hogy minden 

L mázsa eladott búza után a gazdáknak 100 lej 
. ártöbbletet — prémiumot — fognak kifizetni. 

Ezáltal remélték, hogy az alacsony gabona
árak miatt válságos helyzetbe jutott. gazdá
kon könnyíteni fognak.

A törvény végrehajtási utasításának in
tézkedésére azonban a gabonaprémiumot ném 
a gazdáknak, hanem a külföldre szállító ga
bonakereskedőknek kellett volna kifizetni. 
Többször kellett foglalkoznunk azzal a kérdés
sel, hogy a prémiummal kapcsolatban meny- 

- nyi törvénytelenség és csalás történt. *
A a ■' A gazdákat'sújtó igazságtalan intézkedés

mindenképen csak bajt hozott Romániára. Az 
! angol pénz közben leesett és emiatt a külföldre 

... szállító kereskedők nem találták meg számí
tásaikat. Ez még a kisebb baj lett vólná! Az 
történt azonban, hogy a prémium beleszámí
tása után a romániai kereskedők külföldön 
termelési áron alul adták el a búzát. Ezzel 
tí 1 en séges vi szonyba kerül tek a középeurópai 
gabonatermelő államokkal s a végén Románia 
leromlott pénzügyi helyzete miatt a prémiu-

a velük történt igazságtalanságból fakadtak,

t 
í 

törvényf ■ !-
mot sem kapták meg. A kenyérbélyeg jőve- y 
delein eltűnt az államháztartás szövevényt)y 
•■utjain. , -

Megállapíthatjuk, hogy a gazdák bizonyos 
elégtétellel-nézték ezeket az eseményeket, mert , 
a velük történt igazságtalanságból fakadtak, 
AAEzeka fejleményei, röviden Összefoglal v, 

annak a sérelemnek, ami a gazdákat érte a 
prémium-rendszer bevezetése révén. -

A termelőket ért igazságtalanságot most 
követi egy másik igazságtalanság, amely a 
fogyasztókat sújtja. 1

Most ugyanis megszüntetik a gabonapré- 
miuinot, de megtartják továbbra is a kenyér- 
bélyeg-rendszert, sőt annak behajtását -meg- 
szigorítják. <; — A

Ez azt jelenti, hogy-ás -állam nyíltan a 
kenyér, árdrágítójává lett. 1 - ■

A szerencsétlen törvény tehát, amelyik
nek a gazdák érdekeit kellett volna szolgálnia, 
csak bajt és sérelmet hozott: először a -gaz
dákra és most a fogyasztókra; I

Szomorú példája ez annak, hogy Romá
niában milyen szellem hatja át a törvényeket!

A prémium-rendszer igazságtalanságából 
most megszületett a mai nyomorult idők leg
nagyobb igazságtalansága: a kenyéradó.

■ 
f

Az angol vámhatár. Ez év 
március hónapjának első nap
ja nevezetes időpont nemcsak 
Anglia, hanem'az egész világ 
történetében. Ezen a napon 

/ szállottak alá újra, csaknem 
száz évi pihenés után, az an
gol határokon a vámsorom
pók. Az eltelt száz esztendő, a 
legutóbbi években elkezdődött 
hanyatlás leszállításával, Ang
liára a diadalmas előhaladás, 
nem is képzelt gazdagodás s 
a vele járó csaknem korlátlan 
világpoltikai befolyás százada 
yolt. Mindezt a nagy hatalmat 
a vámsorompók megszünteté
se, a szabad kereskedelem ál

tal érte el a szigetország: a 
kereskedelmi szabadság ereje 
volt az,- ami olyan nagyra 
emelte. így egész természetes, 
hogy az utolsó órákig voltak 
hívei és elkeseredett védelme
zői a szabad kereskedelem in
tézményének, akik azt han
goztatták, hogy tűrje, hordoz
za a jelen nagy, de átmeneti 
bajait Angolország, de ma
radjon hü a szabad kereskede
lemhez, mert ereje ebben a 
szabadságban van.

Az ország többsége azonban 
— közöttük nagy számban a 
kereskedelmi szabadság hívei 
is — úgy látta, hogy az angol 
gazdaság, sőt talán az angol 
birodalom érdekében szükség 
van a vám védelemre és igy 

március elseje óta az angol 
termelést is vámok védik, 
csak az élelmiszerek és az an
gol gyáriparban szükséges - 
nyersanyagok egy része jut
hat be vám nélkül angol terü
letre.

Természetes, hogy,az angol 
ipar és kereskedelem arra tö
rekedett" hogy március 1. előtt 
minél nagyobb vámmentes 
készleteket halmozhasson fel. 
Ezért az angol kereskedelmi 
hajóhad már hetek óta szaka
datlanul lázas munkában volt 
s ez a munka még fokozódott 
az utolsó napokban. A szál!;- 
tási zavarok ellen vámbiztosi- y 
tást kötöttek a szállítók, úgy. /. 
hogy ha az áru elkésve érki -z *’
nék meg, a vámot a bizíos: h



■ intézet fizeti. Az a hír járja, 
,, hogy a biztosító intézetek

nagy veszteséggel dolgoztak, 
mert a tenger nagyon viharos 
,volt az utóbbi időben, ö is 
védte Angliát. De azért az

■ egész világ várja, hogy An- 
- golország . megint eltörölje a

beviteli vámokat, mert ez azt 
fogja jelenteni, hogy a gazda
sági élet visszatért a rendes 
kerékvágásba. ; •
7 Elnapolták. a magyar or
szággyűlést. Az elnapolás 

tegészen váratlanul történt. 
Károlyi Gyula gróf miniszter
elnök jelentette be, nagy meg
lepetést okozva az egész ■ or
szággyűlésben. Az elnapolást 
bejelentő miniszterelnöki be
széd az elnapolás okául azt a

- ^körülményt jelölte meg, hogy 
n kormányra váró nehéz fel
adatok megoldása a kormány 

; egész munkaidejét. igénybe
■ .veszi s lehetetlenné, teszi ré- 

í - .szere az országgyűlésben .való 
jelenlétet; De más oka is léhét 
,az elnapolásnak. Érré lehet 
^következtetni a minisztérel- 
shöknek abból a kijelentéséből, 
-amely az .együttes nemzeti 
munka szükségességét han
goztatta. ■ Ebből "valószínű, 
-hogy a március 31-ig terjedő 
^időben komoly lépések fognak 
.'történni egy pártközi, nemzeti 
-kormány megalakítására, a 
■mely nagyobb sikerrel tudjon 
■megbirkózni a bajokkal.
■ Még egy érdekes kijelen-; 
‘test tett a magyar miniszter- 
•elnök. Hangoztatta, hogy 
'Szükséges a választójogi re- 
•form, még pedig olyan, amely 
ezt a kérdést levegye a politi
kai kérdések napirendjéről. 
Ügy talán arról is lehet szó, 
hogy az országgyűlés, elnapo
lása lejártával; megszavazza 
a költségvetést s mindjárt 
ujána a választójogi törvényt.
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.. Meghalt Briand. A .híres 
francia politikus, aki a világ 
háború befejezése után döntő 
befolyást gyakorolt Európa 
sorsára, váratlanul meghalt?'

Készül a béke Kínában, 
még- pedig az európai hatal
mak közbenjárására. Az elő
készítő tárgyalások’ Sanghaj - 
bán fognak megindulni', s tar- 
tamukra mind a két harcos 
fél .visszavonja a csapatait 
egy előre meghatározott vo
nalra. Ha a tárgyalások eréd- 
-ménnyel. járnak, a japánok 
. hazamennek, a kínaiak pedig 
az ország belsejébe vissza. Va
lószínű, hogy a tárgyalások 
meghozzák-a békét. Japánnak 
a véres küzdelmek alatt be 
kellett látnia, hogy Kína .ma 
már .nem könnyű zsákmány, 
Kína- pedig meg lehet eléged
ve az .elért;-harci sikerrel. -

- Mikor , lesz már vége az in- 
terimár bizottságok uralmá
nak?! Az egyik bukaresti új
ság híradása szerint a köz
igazgatási törvény • megvál
toztatásáról szóló törvényja
vaslatot a kormány le fogja 
venni- a. parlament napirend
jéről. E helyett egy szakaszos 
törvénnyel m eg fogják hosz- 
szabbitani az interimár- bizott- 
ságok-müködésének idejét, ad
dig míg az uj választások ut
ján létrejött tanácsok vehetik 
át a közigazgatás vezetését. 
Sajnos, igy semmi-reményünk 
sem lehet egyhamar az inte- 
rimár bizottságok uralmának 
megszűnésére!

A Magyar Párt a parla
mentben tiltakozott az iiiteri- 
már bizottságok uralmának 
meghosszabbítása ellen és kö-
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vetélte, hogy az.uj közigazga
tási választások idejét tűzzék 
ki azonnal.

Tovább vajúdik a kormány
válság.' A Jorga-kormány 
helyzete, mint lapunkban már 
többször jeleztük, Tituleseu 
bukaresti látogatása óta egé
szen válságosra fordult. Úgy 
látszik azonban, hogy, a belpo
litikai helyzet ' még hém ért 
meg arra, hogy. Jorgát me
neszteni lehessem Hír szerint 
a kormány részleges átalakí
tásával akarják a kormány
válságot.' elodázni. . A Jorga- 
kormány' .. kül ügymin isztére, 
GTiica,; le fog mondani és he
lyét ideiglenesen - Argefoianu, 
pénzügyminiszter , veszi át. 
.Mindenesetre érdekes, hogy 
az európai külpolitika mosta
ni nagy kavargásának idején 
Románia külügyminisztert cse
rél!;

Vasilescu Carpen ipar
ügyi ■ miniszter : - helyzete 
is tarthatatlanná vált, mert a 
cukor árak rendezését nem si
került minden éredekelt fél 
sérelme nélkül megoldania. 
Ezért az ő lemondása is kü
szöbön’ áll. A "Jorga-kormány 
helyzete tehát napról-napra 
romlik! • ■

’ Avarescu • generális eltűnik 
a politikai szereplés teréről. 
Az’ Avarescu-féle néppártban, 

>mióta Avarescu egyik’ újság
cikkében a román állam és a 
királyi • család tekintélyét 
megtámadta, nagy válság dúl. 
Ezt a cikket annak idején is
mertettük lapunkban. A vál
ságot most megoldják: Ava- 
roscut kibuktatják a párt el
nökségéből és helyét Argeto- 
ianuval, a Jorga-kormány 
pénzügy miniszterével töltik 
be. Így ért véget a románok 
dicsőített hadvezérének poli
tikai pályafutása! •
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A „Magyar Nép jubileumi nyereménysorsolása.
- . ■ ; sor . '

Az elmúlt év folyamán több számunkban 1 
közöltük: olvasóinkkal, hogy a pontosan fizető 
& lapunkhoz ragaszkodó előfizetőink között 
jutalmat osztunk szót, amely jutalom rvítosz- 
fása sorsolás .útján történik meg. A jutalom
sorsolást tényleg végre is hajtottuk, és pedig 
múlt hó 27-én. A nyertesek neveinek égjük 
részét alább közöljük, A fölsorolást jövő szá
munkban folytatni fogjuk.

A sorsolás eredményéről a következő, 
jegyzőkönyvet vettük fel:

felvétetett Kolozsváron a „Magyar Nép1 
kiadóhivatalában 1932 fébr. 27óén d. e. 10 óra
kor. Jelen voltak dr. Vékás Lajos, a Minerva
R.-T. vezérigazgatója, Gyallay Domokos fő
szerkesztő, dr. Szász Ferenc szerkesztő és Tóth 
Kálmán kiadóhivatali főnök. A jegyzőkönyv 
felvételének célja az volt, hogy a jóakarata 
támogatóink és vállalatok által félajánlott tár 
gyakat előfizetőink között sorsolás utján szét
osszuk. Sorsolásunk eredményét az alábbiak
ban közöljük.

I. Szász István földbirtokos Novőly által: 
felajánlott 100 kg. nemesített Székács búzát, 
100 kg. bánkuti búzát, 2 drb. 8 hetes malacot a 
következők nyerték:

A 100 kg. Székács búzát Szalai Sándor 
Nagy sár más, a bánkutit Horváth Ferenc álsó, 
Mezökeszü, az egyik malacot id. Nagy István 
Magyarszovát és a másikat Farkas János Zs. 
Vajdakamarás.

II. Az Agrotechnica, kolozsvári cég 
által felajánlott 12 csomag Pekk és 20 csomag 
Párzott. sorshúzás utján a következők nyerték 
meg: Egy-egy csomag „Pékk“-et nyerték: 
Varró. János Kutyfalva, Horváth M. György 
Kisiratos, Csillag P. Ferenc Magyarnemegye,
I.. Balogh József Bélényesujlak, Ecsédi Sán
dor Táti, Pap János C sémát falu 513 hsz., 
Ferencz József Györgyé Csihszépviz, Péter 
Antal Zsögöd, Bakó András Hdlmágy 78 hsz., 

Czaká Gergely Kézdiszentkereszt, Hegyi Fe
renc Nagybacon, Engedi Mózes Gyalár.

Ngy-egy csomag „P o r zoT:-i. nyertek: 
Kádas István Vámosgálfalva, Filipecz Péter. 
Ssapárifalva, Tamás István Két esd, Kocsis 
Ferenc Disznaja, Jánosi Sándor Mihályé felső 
Mezőpanit,., ifj. Fekete Lajos Hosszumezö, 
Antal S. István Alsórákos, Istók András Er
dőd, id. Bucs Pál Mikola, Csömör Domokos 
Nagydisznód, Gulyás Zsigmond. Frszakácsi, 
ifj. Gnandt Márton Mezőfény, Bállá F. Már* 
tón Magyardécse, Molnár Imre Obéba, Mi* 
hályfalvi József Felsöszentmihály, if j. Tótli 
Sándor Szánd, Szász Mózes Gyepes, Kandó. 
Ferenc Sz&kelydálya, Vajda József Szent* 
iványlaborfalva és Vas Dénes Zetélaka.

III. Az avasujvárosi Kaszatelep által fél* 
ajánlott, 5 drb. kaszát és 10 drb. kaszakövet a 
következők nyerték meg:

1. A kaszákat: Antal Péter Hadikfalva 
(Bukovina), Schvégler Ferenc Csanálos, Had* 
házi Mihály Kolozsvár, Magyarál. 140, Mold* 
vai György Felsődetrehem, Albert Ágoston 
szeles Csikszenttamás.

2. A kaszaköveket: Karda Domokos Csík* 
szentdomokos, Mártim József Csikszentm'ár* 
ion, id, Benczédi Sámuel Benczéd, Kerekes 
Antal Torja, Baráti Károly Margittá hsz. 539j 
Csűri Miklós Egri, ifj. Lovász István Kaloia* 
szentkirály, Sisák Péter Nőtincse, Rajka Isi* 
ván Marosugra, Nagy József Nyárádszent* 
márton.

IV. Dr. Konopi Kálmán Odvos 'által féh 
ajánlott 2 zsák ISO számú odvosi buzavető* 
magot Molnár Sándor Erdőhegy és Gál. 
András Simonyifalva nyerték meg. -

A Szász István és Konopi Kálmán birto* 
kosok által felajánlott nyereményeket környék* 
béli előfizetők között sorsoltuk ki, hogy a szál* 
litással ne legyen fennakadás. A szerencsés, 
nyerők a nyereményeket külön értesítésünk, 
után az ajándékozóktól közvetlenül vehetik át<

A fennmaradó adományok nyerteseinek 
névsorát a következő számunkban közöljük le<

Minden magyar ember jegyezze jól meg,
bogy a magyar egyházak biztosító intézete a

„MINERVA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG”
telgdt magyar kötelesség biztosítását ide átadni
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Megjelent a hivatalos lap
ban az uj állampolgársági
törvény. A Hivatalos Lap 
február. 25-i száma teljes egé
szében közölte az uj állampol
gársági törvény szövegét. A 
törvényből a következő' két 
legfontosabb szakaszt közöl
jük:1?- ’ ;,''S7 *•'■■

1. Mindazok az egyének,
akikre az érvényben levő ál
lampolgársági törvény 56-ik 
szakasza vonatkozik, . ismét 
kérhetik felvételüket az állam
polgársági listákba, ha igazol
ják, hogy 1918 december 1-től 
a jelen törvény életbelépéséig 
állandó ^lakhelyük az ország
ban volt és ezalatt az idő alatt 
Ők vagy a szüleik itt adót fi
zettek. Azokat a hivatalnoko
kat és. tisztviselőket, akik erre 
a célra valótlan bizonyitványt 
szolgáltatnak ki, , valamint 
akik az ilyen hamis bizonyít
ványokat Mgénybeveszik, ket
tőtől három.évig terjedő fog
házzal büntetik. •■>>:• ••

A z ^állampolgárság elnyeré
sére vonatkozó kérvényeket 
jl 932 .'december 31-5g kell be- 
pyujtani az illetékes törvény
székhez, ' amely az ügyészség 
meghallgatásával hozza meg 
‘döntését.1 Elutasítás esetén a 
végzés harminc napon belül 
megfelebbezhető a táblához, 
ahova azonban' az ügyész is 
felebbezéssel élhet. ? ; 
i A kérvények bélyegmente
sek. ■

2. Megsemmisittetik minden' 
olyan egyénnek az állampol
gársága, akit téves, vagy ha
mis adatok alapján vettek fel 
'a régebbi listákba. A megsem
misítést bármely ' román ál
lampolgár , kérheti, valamint 
az ügyészség is, A törvény

szék végzését itt is meg lehet 
fclebbezni a táblánál.

Az utóbbi- szakasz sajnos, 
ismét tág teret ad a zsarolá
sokra azzal, hogy mindenki
nek jogot ad más ember ál
lampolgárságának a- firtatá
sára : és megsemmisítésének 
követelésére, holott ezt a jo
got a hatóságoknak maguknak 
kellene fenntartaniok,-. meg
hallgatva azokat. a szerveket, 
amelyek az állampolgársági 
jogvédelmet ellátni .hivatot
tak. .. .... •

Le fogják szállítani az örö
kösödési illetéket. Tekintettel 
az ingatlanok nagy áresésére, 
a kormány elhatározta, hogy 
le fogja szállítani az örökösö
dési illetéket. A most érvény
ben levő kulcs szerint ugya
nis az öröklött vagyont az il
letékek jórészben felemésztik. 

.Az uj örökösödési illetéket 
visszamenő érvényességgel 
fogják alkalmazni, vagyis 
mindazokra az Örökségekre 
alkalmazzák, amelyeknek ille
tékét még nem rótták ki. Hir 
szerint —• kivéve a szesz ügy
ben kirótt büntetéseket — a 
pénzbírságokat is le fogják 
szállítani. , ' 'X‘- < ‘ '

Sorozás! tudnivalók iparos 
ifjak számára. Az iparos is
kolát végzett ifjaknak joguk 
van 18. hónap helyett 12 hó
napi katonai szolgálatot telje
síteni. E kedvezményt azon
ban igazoló iratokkal kérvé
nyezni kell. Az erre vonatkozó 
kérvényeket a tanonciskolái 
végbizonyítvánnyal felszerel
ve előzőleg be kell nyújtani a 
munkaügyi minisztériumhoz, 
mely, azt láttamozva (apro- 
bálva) visszajuttatja. Az igy 
elkészített iratokat az ifjak a 
fősorozáson bemutatják, majd 
később ennek határozatával 
ellátva beterjesztik u hadki

egészítő parancsnoksághoz is, 
ahol aztán jogukat a szolgá
lati kedvezményre vonatkozó
lag figyelembe veszik.

Háborútól félnek a fran
ciák. Franciaországban beve
zették a gaz-álarcok árusítá
sát. A gázmaszkokat a pati
kákban fogják árusítani és ha 

i gáztámadás veszélye fenye
get, a patikából mindenki: be
szerezheti a gázmaszkot. Ugv 
látszik a ófranciák ahelyett, 
hogy katonaságukat csökken
tenék,1 a polgári lakosságot 
is hadfelszereléssel látják eh.

Földrengést okozott Zemp* 
lénmegyében egy kialudt tűz
hányó. Zcmplénmcgyo nagy 
részében erős földrengést érez
tek. Az álmából felvert lakos? 
ságot nagy félelem fogta él. 
Az ágyak és a könnyű bútor
darabok elmozdultak, a szek
rényajtók kinyíltak és a ké
pek a falakon inogni kezdtek. 
A földrengést, amely néhány 
másodpercig tartott, földalatti 
morajlás kisérte, amely úgy 
hangzott, mint a befutó vona- 

■ tok dübörgése. Homonna mel
lett ez egyik kis faluban több 
ház fala megrepedt s egy ké
mény összedőlt. A földrengés- 
a yihcrlát hegység egyik ki
aludt tűzhányójából indult ki.

Kenyeret enni — hazafias 
kötelesség. Az aiperikai pék
szövetség elnöke felhívást in
tézett a nőkhöz, hogy egye
nek több kenyeret. A pékszö
vet-ég elnöke kifejti felhívá
sában, hogy Amerikában a 
kenyérfogyasztás azért csap
pant meg, mert az amerikai 
nék kevés kenyeret esznek, 
hogy ne hízzanak el. Felhívá
sét azzal fejezi be, hogy az 
amerikai nők hazafias köteles
ségei' teljesítenek, mert ezzel 
nagyot ' fognak lendíteni a 
gazdák és pékek helyzetén.
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Alszik a Hóvirág. Vannak 
bizonyos növényeink, melyek 
lombl’akadás előtt virítanak és 
hozzák meg termésüket, ennél
fogva ezeket a tavasz hirde
tőinek tekintjük. Az idei nagy 
tél, amilyenhez megközelítőt, 
de nem hasonlót, a közelmúlt
ban csak az 1907—8-ik tél ho
zott, nagymértékben befolyá
solja a növényzet késői meg
jelenését. A tavalyi feljegyzé
sek alapján tudjuk, hogy pl. 
1931 február 5-én Kolozsvár 
főterén hóvirágot árultak, ami 
máskülönben ezen a napon 
már Erdélyszerte virított. 
Ugyancsak a múlt év február 
20-ika táján megjelent a min
denki által ismert és kedvelt 
Knkasmandikó. Március hó 
első napjaiban a növénytannal 
foglalkozó diákok már nagy
ban gyűjtötték a közönsége
sebb tavaszi növényeink közül 
a tavaszi Szellőrózsát, Májvi
rágot és Csillát. Hol vagyunk 

- mi ettől az 1932 év március 
havának első hetében, mikor 
egész Közép-Európát vastag 
hólepel borítja!

Nagy csalást fedeztek fel a 
halászati felügyelőségnél. A 
Brailában székelő halászati 
felügyelőségénél nagy csalás 
nyomára jöttek. Bűnös tiszt
viselők 21 millió lejt tüntettek 
el az állam halászati jövedel
méből. Több főtisztviselőt le
tartóztattak.

Elrabolták Lindbergh gyer
mekét. A hirés oceán-rcpiilő 
L i n d berghnek, N ewyorkban 
ismeretlen merénylők elrabol
ták 20 hónapos gyermekét. *A 
banditák levelezőlapon értesí
tették Lindberghct, hogy 50 
ezer dollár (8 millió lej) vált
ságdíj lefizetése ellenében a 
gyermeket visszaadják. Lind- 
berghék, mivel gyermekük be
teges, rádió ulján közölték a 

rablókkal a gyermek étrend
jét. Az Egyesült Államok 
rendőrsége nagy eréllyel nyo
moz a rablók után. Hoovei 
elnök intézkedett, hogy min
dént kövessenek el a rablók 
kézrekeritésére. ÍValószíniileg 
Lindbergh ki fogja ‘fizetni a 
kért váltságdíjat.

A vasútnál is lopnák! A ro
mán államvasutak igazgató
ságánál nagy szabálytalansá
gokat állapítottak meg. Több 
osztályban a tisztviselők meg
hamisították a számadásokat. 
Ilyen módon a vasutat 500 
millió lej kár érte. ' Néhány 
magasrangu hivatalnokot le
tartóztattak.

Szeszmonopóüum lesz! Az 
uj szesztörvény értelmében az 
állam az összes szeszgyárakat 
átveszi és azokat állami üze
mekké alakítja át. A szesz te
hát olyan cikk lesz, mint a do
hány és a gyufa. A gyümölcs 
pálinkafőzés továbbra is sza
bad marad. Erdélyben az ital
mérési engedélyek csak a tu
lajdonos elhalálozása . után 
fognak az államra ^vissza; 
szállani. __ . . . «

Amnesztia a lefoglalt tár
gyak eladóinak. A parlament 
két szakaszos törvényt szava
zott meg a foglalás után el: 
adott tárgyak gügyében. A tör
vény a következőképpen 
hangzik:

Bágyadt, levert, dolgozni kép
telen egyéneknél a természetes 
„FERENC JÓZSEF" keserű víz 
szabaddá teszi a vérkeringést és 
emeli á gondolkodó- és munka
képességet. Beható kórházi kísér
letek folyamán bebizonyult, hogy 
a „FERENC JÓZSEF" yiz szel
lemi munkásoknál, ncuraszténiús 
embereknél és betegeskedő asszo
nyoknál rendkivül jótékony ha
tású gyomor- és bélíisztitó szer. 
A „FERENC JÓZSEF" keserűviz 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben kapható.

1. Amnesztia alá esnek 
mindazok a román büntető 
törvénykönyv 330. szakaszába 
és a megfelelő erdélyi és bu
kovinai büntetőtörvényköny;- 
be ütköző, lefoglalt tárgyak 
elsikkasztásai, amelyeket 1932 
március 1-ig kíséreltek meg, 
vagy hajtottak végre, tekintet 
nélkül arra, hogy felderítet
ték azokat, , vagy; vizsgálat 
alatt állanak.

2. Jelen amnesztia nem törli 
á vétség magánjogi következ
ményeit.

iVagyis a lefoglalt állatok, 
tárgyak eladóit- nem büntetik 
meg, de az eladott tárgy vagy 
állat értéket az eladó más va
gyonából behajtják.

Felakasztottak Budapesten 
egy rablógyilkost. Tichy Ár
pád, volt közjegyzői írnok Bu
dapest mellett Báckevén egy 

• éjszaka betört dr. Miklós 
Zsigmond erdélyi származású 
közjegyző lakására. A köz
jegyző 'észrevette és szembe- 
szállt a rablóval. Tichy a nála 
le Vő fejszével agyonütötte a 
közjegyzőt, majd felgyújtotta 
az iiátokat, hogy véres tetté- 
nek nyomát eltüntesse. Tichyt 
elfogták “és rögtönitélo ^bíró
ság elé jiiíitottak. ; A bíróság 
Tichyt halálra ^ítélte és két 
órával az Ítélet után felakasz
tották. tr
^Hainis pénzt gyártott egy 
rehdőrkőmiszárné. A kolozs- 
vári rendőrség pénzhamisítás 
miatt < letartóztatta ||P o p 
Alexandra f rendőrkomisszárt 
és féleségét. ^A í kjamisszarné 
volt a'^ pénzhamisító banda 
feje, férje az anyag beszerzé
sével és az ügy leplezésével 
volt segítségére. A komisszár- 
né lakásán több millió lej érté
kű hamis pénzt talállak. Egy
idejűleg letartóztatták Popék 
összes bűntársait
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Közeledik a gyümölcsfaültetés 4deje!
■ Ifj. Ambrosi Mihály, gyümöles- 

. termelési szakértő alábbi cikké-
- ben az Erdélyben termelhető leg- 

, jobb gyümölcsfajtákat írja le. A 
cikket különös figyelmébe ajánl
juk kisgazdáinknak.

Az a tény, hogy Amerika olyan könnyen 
meghódította, almáival a világpiacot és hogy 

,azt ma annyira uralja, hogy némely évben 
Európa legkisebb varosait is ö látja el almá
ja!: elsősorban annak tulajdonítható, hogy 
gyümölcstermelői csak kevés fajt termelnek 
és a kiterjedt gyümölcseiket szakszerűen dol-~ 
gozzál: és ápolják, aminek következtében 
egészséges, szép gyümölcsöt tudnak nagy tö
megben piacra hozni. In <:■ -í - *

.Ott idejében felismerték, hogy nagy tá
volságokra az almakereskedés csak úgy lehet
séges, ha kevés fajt és kizárólag olyan fajo
kat termelnek, ’ amelyek jól szállíthatók és 
amellett szép színűek és kiváltkép jó izüek.

Amerikában, amelyet a gyümölcstermelés 
: és gyiimöleskereskedelem terén is irányadó
nak kell elismernünk, a leggyakrabban ter- 

‘ Kelt almafaj a 'Jonathan és ezért találjuk ezt 
, a fajt az összes európai piacokon. ■-

: Mivel a'Jonáthanfa a legtöbb erdélyi gyü
mölcstermelő vidéken igen jól fejlődik és a 
fénylő vörös ^gyümölcse itt is épp oly fzép, 

f mint Amerikában, ize azonban ös»íféfiasonlit- 
| hatatlanul jobb, mint az Amerikából importált 

.rimáé, azért elsősorban Jonathant kell nagy 
tömegben ültetni, mivel mi ezzel a fajjal a 
^könnyebben szoríthatjuk ki az amerikai 
.rimát a romániai piacokról és a többi euró
pai államok gyümölcspiacait is elfoglalhatjuk, 

termesdús években nagy fölöslegeink lesz
ek piacra való almákból. Mindenütt az ame

rikai Jonathan van a legjobban bevezetve, 
| ’PP ezért a legkönnyebben az európai Jonat- 
í lehetne kiszorítani. Ez okok miatt a 

gyümölcstermelésnek elsősorban a 
''maiban ültetésére kell gondot fordítania. 
aía a legtöbb vidéken jól fejlődik, korán kezd 
remni és termése sokkal rendesebb,, mint

minden más fajé. A Jonathannál gyakran 
előfordul, hogy igen bő termés után a követ
kező évben ismét jó középtermést hoz, ami a 
többi fajoknál csak ritka eset Ha az időjárás 
kedvező és a talaj jó, úgy a Jonathan fán da
cára, hogy tele van gyümölccsel, igen sok ter- 
mőrügy képződik, ami más fajoknál igen rit
kán fordul elő és igy a Jonathan csak ritka 
esetben szünetel a termésben. Ezzel szemben 
a Jonathan inkább igényel gondos talajmű-: 
velést és gyakori trágyázást, mint a többi 
fajok. Legelőre és száraz rétekre a Jonathan t 
ne ültessük. >

Tudjuk azonban, hogy különösen a bel
földi piac néha kedveli a változatosságot és 
azért a Jonathan mellett még egy pár más 
fajt is kell ültetnünk. Már azért is, mivel a 
'Jonathan nem minden helyen egyformán jól 
fejlődik, esetleg más fajok jobban fejlődhet
nek és ez szükségessé teszi, hogy még más 
fajokat is ültessünk.

- Elsősorban az Arányparmen jön tekin
tetbe. rA fája ugyan kissé kényes és a gyü
mölcse is könnyen megfoltosodik, ezért ezt a 

. fajt jobban kell permetezni, mint bármely más 
fajt. Fája rendkívül gyorsan fejlődik, hamar 
jön termésbe és különösen fiatal korában na- 

‘ gyón gazdagon terem. ^Általában az Aranypar- 
: mén gyümölcse csak fiatal fán fejlődik jól. 

Mintegy 25 év múlva azonban legjobb az 
Aranyparment ujjal kicserélni, mert az idő
sebb fa csak silány minőségű gyümölcsöt te
rem. Ez azonban senkit se tartson vissza attól, 
hogy jó talajban Aranyparment ültessen, mert 
két évtized alatt ez a faj gazdagon kifizeti 
magát. ■ ■;

Hidegebb fekvésekben és kevésbbé jó ta
lajban figyelembe jöhet még a Boikenalma és 
a ^-iiimann Rcnette. Mind a két fajnak a gyü- 
miácse kevésbbé jó híjsu és izíí, de azért cse- 
megogyümölcsnek érett állapotban elsőrendű.

Ila nekem azt a kérdést tennék fel, hogy 
mely arányban ültetném a fenntnevezett fajo
kat, én a következőkben felelnék: Megfelelő 
talaj és fekvésviszonyokban ajánlom, hogy
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55—70% Jonathant és az Aranyparmen, Bau- 
mann Renette és Boikenalmákból fajonként 
10—15%-ot ültessünk. * ' S

. . Természetes, hogy talaj ’ és fekvésviszo
nyok arányában egész jelentős különbségek 
lehetségesek. Ahol a Jonathan és az Arany
parmen nagyon jól fejlődik és szép gyümöl
csöt meg gazdag termést hoz, ott csak ezeket 
a fajokat ajánlatos ültetni, vagy a kettő közül 
az egyiket. Azonban vannak olyan vidékek, 
ahol a talaj és fekvés ajánlatossá teszi a Bő
iken és Baumann Renette'nagyban való ülte-

■ 'lését. ■ ’ • ’ • ’
Nem szabad azonban itt megfelejtkez

nünk a mi belföldi nemes almafajunkról sem: 
a Batullról. Azokon a vidékeken, ahol a fája 
jól nő és úgy a levelei, mint a gyümölcse per
metezés által betegségektől megóvhatok (Szász
sebes, -Nagyenyed, Beszterce) ott a Batnllt 
nagyban is lehet ültetni, ha a gyümölcse, a vi
lágpiacra nem is teljesen alkalmas. Külföl
dön nemigen ismerik és nagyobb távolságokra 
való szállítást kevésbbé bírja, de a belföldi 
piacon annyira kedvelt, mint semmi más 
fajta. Ez érthető is, mert egy almának sincs 
olyan lédús, finom zamatja, mint a Batullnak, 
amelyben még a legfinomabb tiroli Calvillal 
is vetekedik. •

Itt is, ott is felvetődik az a kérdés, hogy 
a nyári almák nagyban való termelése nem-e

Bortermelők mozgalma. -A 
szesztörvériy értelmében a bor
termelők pincéjükből csak 50 
literen felüli bormennyiséget 
adhatnak el. A bortermelők 
most az Erdélyi Gazdasági 
Egyesület utján mozgalmat 
kezdettek', hogy a termelő ál
tal eladható bormennyiséget 
50 literről szállítsák le 5 li
terre, hogy a gázdák' köny- 
hyebben értékesíthessék bor
termésükét. ,

: Csalást a búza - kivitel körül. 
Az „Ordinea" cimü bukaresti 
újság közel ebbrőlnagy csalást 
leplezett le. Élelmes gabona
kereskedők a szerb és bulgár 
határszélekén szerb és bulgár 
gabona vagonokat toltak át 
román területre és úgy tüntet
ték fel azokat, hogy külföldi 
szállításra szánt romániai ga
bonát tartalmaznak. Miután 
ezek után a vagonok' után is 
kiutalták a 10 ezer lejes kivi-

A késői kitavaszodás minden gazdának kötelességévé teszi, 
hegy tavaszi munkáit a legjobb eszközökkel, a leggyorsabban 
és a legjobb módon hajtsa végre. Erre nézve felvilágosítások 
kaphatók gazdasági tárgyú könyveinkben. Mindenki rendelje 
meg a „Mezőgazdasági Útmutató" és a „Tanácsadó gyümölcs
termelők számára" cinifi , könyveket!

MAGYAR NÉP j

fizetné ki magáit. Erre, határozott nemn^, 
felelhetünk. Amikor a nyári alma a piao_. 
kerül; már sok más nyári gyümölcs is t:i'.-'|.'. 
ható a piacon, azonkívül minden kisebb hs’re 
kertben is van egy-egy nyári almafa, amehz 
röl bő termés esetén minden gondos háziad 
szony még egy-egy kosárral a piacra is kiilí 
Nagyobb távolságokra való szállítást és ho?| 
szabb elraktározást a nyári alma nem bir. A 
őszi almafajok nagyrészt házi kertekbe való’ 

Végül még választ arra a kérdésre: £ 
téli almákat a belföldi piacra vagy kiviteli 
termeljük! >: ■ n |

. A felelet nagyon ' egyszerű: Almát érni 
síinket eladjuk ott, ahol a legjobban mega 
zetik. Az ajánlható ; almafajok: Jonathd 

. Aranyparmen, BaumannRenette gyümökk 
piacokon jó kelendőségnek örvendenek.

A Batull a hazai gyümölcspiacon an
nyira kelendő, hogy fölösleg a külföldi pA 
cókra alig juthat. Ha azonban mégis fölösleg 
mutatkozik, akkor a különös gonddal kiválásit 
tott szép Batull alma egész jól exportálhaí j 

Természetesen szükséges, hogy a gyümc| 
esünket, legyen az akár Jonathan, Aranypart
mén, Baumann Renette, Bőiken vagy BatuLr 
nagyon gondosan válasszuk ki és oly jól cscf 
magoljuk, mint a tengerentúli versenytársuk

? L® 
, ‘7/y. ’Ambrosi Mihá£ ’ 

—.....  _ : pi

teli jutalmakat,. ; a kocsilm é 
egyszerűen visszatolták sze: I 
vagy bulgár területre. A. fi^ore 
fangos csalásban az „OrdineA j 
szerint a román vámtiszte) feRj 
részesek. ~. b l

Megélénkült az állatpiac 
Bánátban. A bánáti állatp: A 
con élénkség *’ tapasztalán'. 
Egy, japán ezredes érkéz: 5l>en 
Temesvárra, hogy a japán cf R. 
patok " részére ,vágóállaté’: ■ 
vásároljon. A megvásárolt. L A 
latokat Oroszországon és É á 
bérián keresztül egyenese^ í 
mandzsur.iai harctérre szál- < 'A 

.jak'.' ~
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TAVASZI ÉNEK.

Didcrgető. fagyos télre 
Hóra, jégre 
Jő virágos kikelet. 
Melengeti, bíztatgatja 
Isten napja < > 
A csüggedő szíveket. .

Letarolt táj újra zöldül, 
Anya-földbiil 
Élei .sarjad szerteszét. 
Méh döngicsél o virágon,
Lombos ágon 
Madár zengi- énekéi.

Erdő, mező zengi, zúgja: . 
llalleluja, ’ 
Derű jön a borúra!

4 Hittél nézzünk csak az égre, 
$ Kisüt végre •

arq ■■■
pU 

öM

Hasd
hat?
imöJfii
?pa£*r nap áldó sugara!

Lampérth Géza.itulfr - .
cs-

süni- ' . ;

7iHitetai is fietstelik a veréb példája.
; |: Egyszer volt égy szürke kis veréb. Meg

védetten csiripelt a társaival, fürdött a por- 
síin és keresgélte a morzsát vagy búzaszemet, 
íze. Egyszer meglátott egy sast, amelyik olyan 
ÍEforsan repült, mint a kilőtt nyíl s oly maga
nej járt, hogy szinte a felhőket érté. Mikor 
ekjei)!) jött, olyan nagynak látszott, hogy a ve- 

bámulatába szinte ellátottá a száját. ;
- A verebet megszállta a nagyravágyás; * 

7^ — Hej, ha én sas lehetnék!, r-r' sóhajtotta 
JJbször.

Mikor harmadszor sóhajtotta, hát csáb
ié i?an sassá változott.
p:f A veréb' most már nagyon boldog volt és 

verébtársai közé, hogy eldicsekedjék a 
z: lencséjével. ' ■
c.; Hát, amint közibük röpül, a verebek ijéd- 
’J szétrebbentek és elbújtak.
; t. új bob azt akarta kiáltani egykori tár- 

-- '1 A, hogy ne féljenek tőle, hiszen ő a kis 
“ s '.A abit jól ismernek. Csiripelni akart! De 

, -dpelés helyett vijjogás tört ki a torkából, 
k ^rro a verebek még jobban megrémültek 
^jtözkodtek. ' &
I

— Milyen csacsik az én veréb testvéreim? 
.— gondolta magában a, verébsas. Vájjon min
dig fognak félni-tőlem? — Már én többet nem 
csiripelhetek velük!. Ej, be .unalmas lesz! Mi
lyen jó volt, mikor együtt csiripeltünk!

Eközben megéhezett. Még közönséges ve 
réb korából tudta, hogy a közelben egy magtár 
van; amelynek egyik ablaka nyitva szokott 
lenni. Odaröpül hát egyenest...

— Kopp!
Nagy fájdalmat érzett és ijedten kapta 

vissza a fejét. Nekiröpült az ablakvasnak a 
szárnyaival.

— Igaz ni! —gondolta. — Hiszen én nem 
vagyok már kis veréb, nem férek be ezen a 
kis ablakon! Hm, pedig be jó lenne odabenn 
lahomázni! ;

, Kirepült hát a búzaföldre, hogy ott lakjék 
jól. Hát amint bekapott néhány szem búzát, 
mindjárt kiköpte. ...

— Ugyan már micsoda rossz étel ez! — 
vijjogta. /

Csodálkozott az új sas, hogy a tiszta búza, 
mely máskor a legjobb csemegéje volt, most 
nem ízlik neki; végre eszébe jutott, hogy hi 
szén a sas nem eszik búzát.

—r Ejnye, be kár! —- sóhajtotta. —- Mit ér 
az, hogy most erős vagyok és nem félek a ma- 
dárijesztötől, ha nem tudok búzát enni!

‘ - Ebben a pillanatban lövés dördült el. Az 
új sast éles fájdalom nyillalta át: meglőtték 
a lábát.

Kétségbeesett vergődéssel menekült az er 
dőbe s ott kimerültén dőlt a földre.

Mikor veréb voltam, — sóhajtotta — 
sohasem lőtt rám a vadász. De szeretnék újra 
veréb leírni! .

Mikor harmadszor ezt sóhajtotta, újra ve
rébbé változott. Csák huszonnégy óráig volt 
sas. ' '

Azonnal társai közé sietett és előre neve
tett azon, hogy- meg fognak szeppenni erős 
hangjától a pajtásai. Amint hozzájuk ért, rá 
is kezdte rögtön:

— Csirip, csirip!
De bizony senki sem szeppent meg a csírL 

pelésétÖL
*— Különös! — gondolta. — Miért nem 

félnek ezek a hitvány verebek tőlem? No, majd 
megmutatom én nekik, milyen o7'ős vagyok!

Ezzel nekirontott a veréb f albán ah és 
jobbra-balra vagdalódzott a csőrével.

Hát csodák-csodája, a verebek ettől :-em



• MAGYAR'NE1,

. 'riadtak meg, hanem nekirontottak a vereke- 1 
’denek és úgy megtépázfák,zJiogy a harcias vé
réi alig tudott megmenekülni a társai elől. 

'■ <— Oh, ti nyomorultak! — fenyegetödzött.
f— Megbosszulom én niég. a kitépett fóliáimat! 
Nem tudjátok, hogy én már sas is voltam?.

'Arra kullogott egy macska. A veréb szíve 
megdobbant és azt súgta neki valami, hogy

Művelődési mozgalmak
yp- <.. i ws4*nyi»*wuiim iküwii

KULTURESTÉLY DÉS AK
NÁN; A désaknai ref. Nőszövet
ség két tagja igen sikerült és él- 
vezetes kulturestelyt - rendezett, 

í E két nő: Kudla Ferencnó és
Fodor ’ Feréncné. ' A • perselypénz 
700 lej és egy magyar pengő volt 
A désaknai kultúrház zsúfolásig 
megtelt nézőközönséggel, kik több 
Ízben lelkes tapssal adtak kifeje
zést tetszésüknek. Jelen volt itt 
a közönségnek apraja és nagyja. 
Kedves gyermekszavalatok után 
igen sikerültek voltak a Felei 
Iluska, Papp Gizella, , (Balogh 
Ilonka,.Varga Ida; Papp Julis és 

. Farkas. Károly, kiváló készültség
gel előadott . szavalataik. A kö
zönségnek' nagyon- tetszettek a 
zen'eszámok, melyeket . Stétz Jó- 

’ zsef, Balogh Gyula és Papp Ele
mér művésziesen adtak elő. Köz
reműködött a helybeli ref. da
lárda, melynek tagjai: Kudla Fe
renc, Farkas Lajos, Lukács 
Jankó, Lukács Béla, Bakos Ká- 
roly, Varga Imre, Bakos József, 
Horváth. József és Salamon Mi
hály voltak, kik négy szólamra 
betanított, szivhezszóló magyar 
népdalokkal mulattatták a közön
séget. Vezetőjük és betanítójuk 
Horváfhyné ref. iskolai tanítónő. 
Vidám derültséget keltett a Sütő 
Lili kedvesen előadott monológja: 
„Férjet keresek1*. Színre került 
két kisebb egyfelvonásos szin- 
dárab. Az egyik .Gyallay Domo
kos „Az asszony haragja** című 
.vigjátéka, melynek szereplői 
Deák Miéi, Farkas Jani, Cinege 
István, Papp Gizella, Szilvási 
Erzsébet, Szilvási Rózsiba, Petky 
Maliid, Petky Karola, Cinege 
Róza, Szigyártó Sándor, Szilágyi 
Jenő, Ince István és Mezei Árpád, 

kik mind egytől egyig nagytet
szést aratva játszották meg sze
repüket. A vegyeskar betanítá
sáért Szakács Rózsika érdemli az 
elismerést. A másik kis színmű: 
„A haragosok", melynek szereplői 
az előző darabban is játszó Ci
nege István, Farkas Jani és Me
zei Árpád. A szereplők többször 
vidám hangulatot keltettek, a 
nézőközönség körében. Kovács 
László dési ref. esperes a kultur- 
estély végén lelkes szavakban 
további munkára buzdította a 
közönséget... •
■; MŰKEDVELŐK ELŐADÁSA 
KORONDON. Korond, udvar
helymegyei ■ községben február 
6-án; este, Géczi „Gyimesi vad
virág", népszínmű vo került színre 
köröndi műkedvelők áltál. léén 
kellemes hatású volt a műkedve
lők által ’ összeszérkesztett öltö
zék, ami házi gyártmányokból 
állott és a csángó népviseletnek 
hű utánzata volt. Szerepüket ha
tásosan játszták még: Oláh Sán
dor, Molnos Fábián, Balázs Már
tonná, Molnos Balázsáé, Oláh 
Sándorné, Lőrincz .Domokos, 
Imre Gergely, Nagy Jóska, Lő
rincz Sándor, Sükei Ráki, Lő
rincz Jula, Máthó. Jóska, Szász 
Balázs és Balázs Mózes. Amilyen 
emelkedett. hangulathoz jutottak, 
a műkedvelők az előadás, sike
rén, 6-án este, ép oly levertekké 
válltak 7-én délután, mert sze
replőtársuk egyikét bicskával sú
lyosan megsebesítették.. Emiatt 
elmaradt 7-én estéről a darab 
megismétlése, elbukott a kitűzött 
jótékony cél: a székelyudvarhelyi 
és keresztúri gimnáziumok fel- 
segitésc, elesett a műélvezettől a 
község lakosságának jórésze, cl 
a tanyai lakósok és akik a szom
szédközségekből szép számmal 
bejöttek volt Koronára.

f 
meneküljön. Felülkerekedett azonban tét:- 
régi sas s gőgösen gondolta:

e-i A macska elöl meneküljek, én, 
sas is voltam? A macska féljen fölén,;, 
én tőle. . V *'• |

Nem mozdult. Hát a macska villán^ j 
ugrással elkapta, megfojtotta és megette, i > 

Sebőit Zsip ''
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Hogyan vándorol a vas k

. Egy ' amerikai 
még 5 éves korában 
ment a combjába. 'A tű 
erővel fúródott húsába,^ 
nem tudták onnah 'eltávo^a 
Az asszony néni’ is törőE^ 
tűvel, mert nem okozott 
semmi fájdalmat. El is felel í 
már az egész esetet, míg 
50 év múlva, szúró fájóig 
kát érzett lábfejében. rAzfszá 
sók megállapitótták, hogy*’-' 
évvel ezélőtt combjába fu 
tű, levándorolt ta lábfejig. I: ere 
könnyűszerrel kioperál tál dia

Nem a szomszéd.'/En
• , ‘ ‘ ‘ ' y. I' (ár;

A szigorúságáról hírhed! (,we( 
urat késő éjszaka felkeresi? rés:

Ár.: 
i alaj

‘ «tt 
; ezer 
: kövt
■ rölj< 

és ö: 
kja, 
fgés: 
©11, 
isset 
izét.

■ «cpri 
; Übb 
: (inéi

*a 
•V.

htnn 
k’sek 
bún

lakója és megkérdezi:
,'Jogá yan-e a házi 

beavatkozni, ha a másodii 
létén egy asszony úgy r 
szik a férjévé^ hogy a sze
dők' éjszaka nem tudnak e'

— Maga az egyik szór. 
— kérdezi a háziúr.

Nem. Én a férj vagy

Bölcs felelet

>— Mi akarsz lenni f; 
— Tanító és kőműves.
— Miért akarsz cjv 

kettő lenni?
s—i Azért, mert a kon’, 

len nem dolgozik, a tar.:' 
r_7árpn .nem tanít.
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Minden tanácskérő levélhez 
ití mellékelendő 20 lej.

I Hitetlen. Vitájukat könnyű el-
4 intézőt A folyók és tavak azért

4 
nem fagynak be fenékig, mert 
a víz, ellentétben más testekkel, 
4 foknál a legsűrűbb, tehát a leg
nehezebb. A folyók és tavak fene
kén tehát mindég 4 fok meleg
ségé víz gyűl össze és ezért csak 
nagyon szigorú télen, sekély, vi
zek fagyhatnak be fenékig. A je
lentéktelennek látszó természet- 
tani jelenségnek éghajlatunkra 
óriási hatása van. Ha vizeink 
minden télen fenékig befagyná

lak, nyarunk sokkal, rövidebb és 
delünk-sokkal hosszabb lenne. A 
.vízben élő állatokra- nézve is 
nagyjelentőségű a víznek ez a 
tulajdonsága, bár a halak békák, 

srovidebb ideig, tartó jégbefa- 
‘Tgyást kiállanak. 
j](| S. L. India északi részén, 
, Jxadzsputánában, él egy nép, me- 
’ fjet a hunoktól származtatnak le 
1*1A hun nép azonban nem Indiából 
zlszármazik. Bölcsője Mandzsúria 

tájékán ringott amelynek birto- 
káért most a japánok elkesere- 

|delt harcokat vívnak. A székely- 
I-peredet kérdését nem lehet az in- 
it diai hunokkal kapcsolatba hozni.

Olvassa el a .Jancsó—Gyallay: 
Erdély története cimü könyvet 

i (ára 80 lej), abban'á székely nép 
11 í eredetére vonatkozó elméletek 
ii * részletesen el vannak mondva.

■ Annál többet a mai kutatások 
J alapján nem mondhatunk.

B. P. Borát túlságosan bekéne- 
V «tt hordóba fejtette át és bora 
f: ezért > lett kénszagu. A • bajon a 

következő módon segíthet. Csü- 
főije át a bort minél gyakrabban 

; és öntso kénezetlen hordóba. Mint 
hja, a kén alig érzik borán, tehát 
egészen bizonyos, hogy öt-hatszori 

. ®ellőztető-átfejtés után bora tel
isen elveszíti kellemetlen mellék 
hét. Csürölés alkalmával meg is 
^Prüzheti borát, hogy minél 

'< hjbb levegővel vegyüljön. Ha 
i pincéjének hőmérséklete 10 fo- 

J'a alul van eeetcsedéstől most 
tartson.

. -V. S. Kolozs. A megfagyott

. humplit mielőbb etesso fel ser- 
' Mkel. Az nem baj, hogy a w

fuumli izo édes. A sertésekre bélyeget kell ragasztani. Kérjük
nem baj, hogy a

nézve ártalmatlan és szívesen, fo
gyasztják. A krumpli édes izét az 
okozza, hogy a fagy következté
ben a krumpli keményítőjének 
egy része cukorrá alakult át. A 
megfagyott krumplit főzve, vas
tag moslék alakjában adja ser
téseinek. Mielőtt a krumpli rom
lani kezdene, feltétlenül etesse 
fel. A fagyott krumpli ültetésre 
nem használható. Emberi étke
zésre,- ha nem romlott még, al
kalmas, de ize miatt nem válik 
be. Siessen felhasználásával!

A. B. Az ö n által felvetett kér
dést lapunkban és • kiadványaink
ban többször tárgyaltuk. Idén a 
barackfák a hosszú tél miatt ké
sőn fognak .virágzani, nem szük
séges tehát a virágzás mestersé
ges módon való “késleltetése. Ha 
mégis fél a késői fagyok pusztí
tásától, ajánljuk á következőket: 
Barackfái köré halmozzon fel mi-

Az uj előfizetőknek is megadjuk 
ingyen könyvnaptárunkat, de Csak 
olyan feltétellel, ha egy évi elő
fizetési dijat (150 lej) beküldenek. 
Igyekezzék tehát minden uj és 
hátrálékos előfizető előfizetésé
nek rendezésével a naptárt bizto
sítani.

F. M. Zágon. F. J. Biharesaná- 
Ios. M. B. Érsemlyén. K. A. Apa. 
N. S. Sepsibiikszád. -K. G. Iladik- 
falva. J. Gy. Felsőrákos. B. I. 
Ploesti. P. J. Csikdánfalva. Cs. 
M. J.-né .Holtmaros. K. 
lágynagyfalu.

Itt felsoroltak az uj 
tőkért, lelkes és önzetlen 
tásukért fogadják mély 
tünket, hálánkat és köszönetün- 
ket. Bizalommal kérjük és vár
juk további eredményes támoga
tásukat.

Többeknek! Az utóbbi időben 
nagyon gyakran előfordult, 
hogy előfizetőink a hozzánk in
tézett leveleket nem .bélyegezték 
fel mcgfelelőleg s igy azokat a 
posta büntető portó mellett kézbe
sítette ki. Itt közöljük, hogy egy 
rendes levél portója 7 lej (6 ren
des és 1 lej repülőbólyeg), aján
lott levélé 17 lej, míg a postai 
lev. lapra még 50 banis repülő- 

M. Szí

előfize- 
támoga- 
tlsztéle-

néí több havat. Németországban 
’a baraekfák törzsétől 2—3 méter 
távolságra, hogy a gyökérzetet 
még ne sértsék, árkot húznak a 
fa körül s azt megtöltik jól be
döngölt hóval. A hó hidege a fák 
virágzását 2—3 héttel késlelteti.

L. M. Ha jó erőben levő tala
jon van a kérdéses őszi szántás, 
esetleg trágyázás és újabb szán
tás nélkül megkísérelheti azon a 
répatermelést. Inkább ajánljuk 
azonban, ha van jó érett istálló
trágyája, amint a hó elment trá
gyázza meg a kérdéses területet 
és a' trágya alászántása után 
vesse el a répát. Általában nem 
helyes, az őszi szántást tavasszal 
ismét felszántani, elég egy boro- 
nálást, vagy tárcsázást alkal
mazni. Az ön helyzetében azon
ban a talajerő és a répa táp
anyag, igényének viszonya dön
tik el ..az. alkalmazandó eljárást.

tehát olvasóinkat, ügyeljenek a i 
felbélyegzéssel, mert nagy ki
adásaink miatt, jövőben a bün
tető portos leveleket nem áll mó
dunkban kiváltani.

„Sorsjegyek". Ref.: 69131, Mentő: 
146590 számú sorsjegyek tulajdo
nosaival közöljük, hogy sorsje
gyük semmit sem nyert.

K. R. I. Torja Verse nem kö
zölhető.
> A következő befolyt pénzeket , 
nyugtázzuk: ü. L. Micske'175, - 
Várkudiiból:”K;öA’éló5-tér K. Ih 
350, P. F. Kézdipolyán 150, Sz, L. 
Hegyközszentimre 175, L. B. Tas- 
nádszántó 345, S. A. Küküllőke- 
ményfalva 175, A. L.-alsó Lövéte 
170, S, L. Albis 175, P. Gy. Aldo- 
boly 175, if j. H. I. Magyarpéeska 
170, Gy. D. Csíkszereda 175, T. C. 
Románboksány 345, D. I. Tor.da 
130, P. G. Csiksomlyó 175, Dedrád- 
széplakról: ö. I. 175, N. J. F.-é 
175, Sz. J. 175, Dicsőszentmártcn- 
ból: M. F. 175 és Sz. M. 175, Vár
vízről: K. S. 175 és Sz. J. 175 lej.

Apróhirdetés.
Vörös Rhode-Island tenyész- 

tojás kapható darabonként 5 
lejért. Gazdaköröknek' 100-as vé
telnél darabja 4 lej. Nagy Mi
hály kertészete Baraolt-Baréi. 
jud. Treiscaune.
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szépirodalmi és művészeti képes folyőírat-tí

Előfizetési dij:
Egész évre... 500 L Félévre...... 260 l 

Negyedévre 140 L

Kiadóhivatal: Claj-Kclozsvdr,
Strada Báron L. Pop (roll Brassal-u.) 5 szét 

Kétjen maiatodnyszdmoit
. ♦
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kitűnő hatása bámulatos!
S rwwuA a :a»uiAnrajfT!ötsn.í
J’AMBROSI.FISCHFRsG. 
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■

Csuz és köszvény- 
bJutalmak gyógyításánál jó tea használata 

fontos gyógy fényező!
Tapasztalati fény, hogy hasonló teakeverékék között Prof.Dr. Páter 
csuz cs köszvény elleni teája a legjobb. „ Ezen tüneményes hatású 
teaküiőniegesség használata feleslegessé teszi a drága fürdőhelyek 
és kúrák használatát. Ezen teától a csuz és köszvényben szenvedő 
otíhonában olcsón és kényelmesen megszabadul bajától. Fzen tények 
igazolására itt közöljük a következő hitelesített nyilatkozatot: „Jimbolia- 
Zsombo’ya 1927.febr.25. Izületi csuzésköszvénybánta’.makban szenvedek 
1913 óta. végigjártam az összes gyógyfürdőket, u. m.r Pöstyén, Lukács
fürdő, Vízakna, Buziás és Velence fürdőhelyeket. Mindez nem hasz
nált s erre 3 hónapon kérészül használtam Prof. Dr. Páter csuszt és . 
köszvény elleni teáját és ettől a köszvényokozta- daganatok és csuz- ' 
okozta ujjizü'eti csomók elmúltak. — Szíveskedjenek felvilágosítani az 
ebben szenvedőket, hogy 8—14 napos teahasználat nem hoz gyógyu
lást, különösen, ha évek óta szenvednek e bajban. B. P. kereskedő. 
Minden gyógyszertárban és drogériában kapható. írásbeli rendelést a'

CSILLAGGYÓGYSZERTÁR-boz
. Bra§ov-Brassó, Hosszu-ucca 5. szám alá kell intézni.

BÁLINT VILMOS 
nagyérdekű drámai munkájára: 
ÖÚSGAZÖ

bibliai történetére előfizetéseket elfogadunk.
A könyv bolti ára: 15 lej, poslai díjjal együtt 20’.ej.

Gazdák TaMtpMra r,-* 1
Cluj-Kolozsvár. Calea Victorieí 311 

(Ref. Theol.) •

Takarékbetéteket a Z 
legelőnyösebben kamatoztál

Váltókölcsönöket folyósiti | 
Telefon 119 az.

MozBzteÖ Esf 

ésWÉW® í 
Cluj-Kolozsvár, Cal. Reg. Ferdirr 
(volt Wesselényi Miklós-utca) 7.5

Fiókintézetek:
Dej-Dés, Beclcan-Bethlen, 
Cehul-Silvaniei-Szilágycseh

■ Jibou-Zsibó és Zálau-Zilah. 
Affiliált intézetek: ;

A Nagyenyedi Kisegítő TBk.-pcw 
R.-T. Aiud-Nagyenyed és e~ 
Uioara-Marosujvári fiókintézcíe j 

Saját tőkék: [

60,000.00') !fr
Foglalkozik a banküzlef r=:'J 
ágazatával. Átutalásokat be! és ■- j 
földre a legelőnyösebben ér • 

pontosabban eszközöl

Engedélyezett devizába

*

Kintija a „Magyar Nép" Jiadóbizollsága. Minetva Rt. Chij—Kolozsvár, Str. Báron L. Top (v. Brassa! u.) k - j
i


